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                  FÖRSAMLINGSLEDNINGEN 20/2023	


Protokoll FL 2023-12-18
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Möte i Immanuelskyrkan på Karlsdalsallén 35

Närvarande:	Anders Malmstigen
	Anders Svahn
Anna Öjebrandt
Elin Gren
[bookmark: _Hlk136891969]Filip Burman
Johan Arenius 
Jonas Brattström (ordf.)
Lotta Erdtman
Sven Helin
Patrik Philip (punkt 4)
	
Förhinder:	Anita Gustavsson
		Ramona Göransson
		

1. Inledning
Jonas inleder med att läsa från sin andaktsbok: Ett varaktigt problem är som en lärare som är vid din sida. Jes 30:20–21, 2 Kor 4:14. Gemensam bön.
2. Godkännande av föredragningslistan
[bookmark: _heading=h.30j0zll]Genomgång av föredragningslistan som godkändes. 
3. [bookmark: _heading=h.1fob9te]Uppföljning från tidigare protokoll
· Info om IMK och vår verksamhet till de som bor i huset samt uppmärksamma vår verksamhet utanför kyrkan (på kyrkans utsida) Frågan kvarstår då vi ska söka de bygglov som krävs för att få annonsera om vår verksamhet på kyrkans utsida. Kvarstår.
· Förbereda en kommunikationsbehovslista inklusive missionstavla och tillfråga kommunikationsgruppen. Frågan kvarstår, ansvar Johan samt Anders S (missionstavla). Kvarstår.
· Ta fram förslag på projektförstärkning under våren för att utveckla och driva valda delar av Hildas café och konferens (Jonas och Johan, innan årsskiftet). Kvarstår.
· Följa upp kvalitetskontroll av det översättningsprogram som vi använder (Jonas): Den app. vi använder relaterar till det system vi har men sen sker manuell tolkning av en person. Tolkningen kan även gå ut i Youtube sändningen.  Rickard rapporterar att flera frivilliga översättare finns till hands. 

4. Ljud i kyrksalen
Patrik Philip redogör för ljudet i kyrksalen där vi sedan tidigare diskuterat en del utmaningar. Ett problem relaterar till takplattor i innertaket under läktaren, där Mattias Göransson påbörjat byte av plattor som ger förbättring av ljud. Ett annat problem relaterar till ett projekteringsfel i taket ovanför scen. Därutöver var det vissa planerade reflektorer som inte sattes upp. Om dessa två åtgärder ska göras behöver de göras samtidigt. Åtgärderna bör förbättra ljudet. Kostnad för upptill 52 500 står företaget för som gjorde projekteringsfelet. Därtill tillkommer kostnader för reflektorerna. 
Beslut: FL beslutar att ta fram kostnadsförslag för att göra båda åtgärderna samtidigt. Jonas ansvarar för detta tillsammans med Mattias Göransson.   
5. Föreståndarens punkt
Vi har en förändrad bemanningssituation på Hildas då Maria begärt att få tjänstledigt 20 % i sex månader, för att nu arbeta 80%. En plan för bemanning och plan för projektförstärkning under våren är inte framtagen, vi inväntar resultat och slutsatser kring ekonomin. Under jul och nyår är de anställda ganska mycket lediga då andra frivilliga går in och tar ansvar för de samlingar vi har. Bra fart på seniorrådet med innehållsrik planering inför våren. Härligt adventsfika i fredags. Johan besökte Kumlafängelset förra veckan, vi uppskattar samarbetet som vi har genom arbetsgivaransvaret för Edvard Härgestam. Edvard trivs bra med arbetet på fängelset. Situation på fängelset är utmanade på grund av överbeläggning. Örebro Folkhögskola har julavslutning i vår kyrka på onsdag. Vi är glada och tacksamma för uppesittarkvällen igår som blev mycket lyckad med ett mycket bra program. 
Fråga: Hur ser anställningssituationen ut för våra ungdomsledare? Anställningarna går ut i mitten av augusti, men samtal förs om framtiden. Johan för även samtal med ungdomsrådet.  
Uppföljning: Johan följer upp utvärdering av uppesittarkvällen, programmet kommunikation- och säljdelarna kring eventet kan utvecklas. Vi tar upp diskussion kring Örebro folkhögskola på ett kommande möte. 
6. Uppdragsbeskrivning IMK Teckenspråk
Bra uppdragsbeskrivning samt verksamhetsplan som användes för 2023. Uppmuntran att förklara Smarta mål tidigare i dokumentet. En likande beskrivning med budget finns nu för 2024. 
Uppföljning: Jonas sparar ner uppdragsbeskrivningen i vår dropbox. En fråga vi behöver jobba vidare kring är hur vi samordnar ansökningar för verksamhet. Jonas följer upp om vi eventuellt kan ge ett uppdrag till insamlingsrådet. Johan övervakar samordning ansökningar till EFK och Örebro kommun. 
7. Uppdragsbeskrivning för församlingsledningens kontaktperson för råd
Elin fördrar. Ett utkast finns framtaget som delats med FL. Vi tycker det är bra och tydligt. Uppdragsbeskrivningen finns upplagd i vår Dropbox. 
Beslut: Vi bestämmer att vi nu börjar använda uppdragsbeskrivningen. 
8. Planering inför årsmötet 2024
Några i FL funderar fortsatt kring om man vill bli omvalda i FL, vi ger mer tid för detta. 
Sven föredrar kring ekonomiskt resultat för 2023 samt ekonomi- och budgetplan för 2024. Vad gäller intäkter till november har vi samlat in 3,2 milj. (vilket är c:a 650 000 mindre än budget). Därefter har vi samlat in 320 000 på uppsittarkvällen och vi tror på en för övrigt bra insamlingsmånad i december. Men fortfarande har vi en bit kvar till målet på 4,2 milj. för helåret. Därutöver har vi samlat in c:a 400 000 till amortering (budgeterat 800 000). Vi jobbar vidare med ekonomi- och budgetplan för nästa år på kommande FL efter jul den 15 januari. Vi ligger bra i fas i förberedelserna med detta inför årsmötet. 
Uppföljning: Uppföljning på utskick från Johan till rådens ordförande: Johan gjort detta men ska även dela detta med FL. 
9. Undervisningsråd
Diskussion fördes kring hur vi tar undervisningsrådet vidare efter en längre tids paus. Olika synpunkter och behov lyftes fram. Förslag framkom kring ny form, till exempel ett uppdrag kring församling för alla generationer.  Pastorernas grundläggande uppgift kring teologi och undervisning lyftes fram. Flera i FL belyste behovet av att på ett övergripande plan få vara en del i att ge perspektiv på undervisnings vad, var och hur. 

Uppföljning: Frågan behöver diskuteras ytterligare. Pastorerna delger FL undervisningsplan för kommande år. 
 
10. [bookmark: _Hlk142912061][bookmark: _Hlk142912298]Omsorgsrådets uppdragsbeskrivning 
Rickard delar var arbetet med omsorgsrådet (vårt interna arbete) ligger samt delar utkast till uppdragsbeskrivning. Det är ett parablyråd med många olika arbetsgrupper under sig. Separat finns ett socialt råd som rör vårt externa sociala arbete. 
11. Övriga frågor
Hälsning från barn- och familjerådet. Ett bygge av ett mini-Hilda pågår under trappen. Inredningsrådet behöver ge vägledning kring vad de kan göra. En grundkurs i kristen tro ska ges till föräldrar. 
Hur var mötet med Sörbykyrkans ledning? Det var ett bra och intressant möte mellan två livaktiga och växande församlingar. De har en spännande nulägesanalys och kring detta kan vi dela mer samt kring hur vi kan komplettera och referera till varandra. 
Fråga kring behovet och värdet av en kör togs upp, detta kan diskuteras vidare i musikrådet.
När ses FL nästa gång: Vi ses kl. 18.30 den 15 januari och ses sen varannan måndag på udda veckor. Samma dag hålls ett uppföljningsmöte med Joybells, gårdagens planerade möte som vi ville få till ställdes in. 
12. Avslutning
Mötet avslutades med gemensam bön.




Anders Malmstigen				Jonas Brattström
Mötessekreterare				Mötesordförande
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